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概率论与数理统计模拟试题（九） 

 

一、填空题（每小题 3 分，共 5 小题，满分 15 分） 

    1．设事件 A 与 B 互不相容，且 ( ) , ( )P A p P B q= = ，求下列事件的概率，则

( )P A B = ______. 

    2 ．设随机变量 X 具有
2

2
0

(1 )( )

0 0

x
xf x

x






+= 
 

，则 lnY X= 的概率密度
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    3．设随机变量 X 的分布列为     ,3,2,1,
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则 ( 1)P X  = __________. 

    4 ． 设 r. v ,X Y 相 互 独 立 ， 且 均 服 从 参 数 为 2 的 指 数 分 布 ， 则

{min( , ) 1}P X Y  = ______. 

    5．为确定某种溶液中杂质的浓度，共取样 4 次，测得平均值 0.834x = ，样本标准

差 0.0003S = ，设总体服从
2( , )N   ，求 的置信区间______ ( 0.05) = . 

二、选择题（每小题 3 分，共 5 小题，满分 15 分） 

   （每小题给出的四个选项中，只有一个是符合题目要求的，把所选项的字母填在题后 

     的括号内） 

    1 ． 5 人以摸彩方式决定谁能得一张电影票，今设 iA 表示第 i 个人摸到

( 1, 2,3, 4,5)i = ，则下列结果中有一个不正确，它是（    ）. 

   （A） 1 23
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P A A A = ； （B） 1 2
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    2．设随机变量 X 的概率密度为 ( )f x ，且 ( ) ( ), ( )f x f x F x− = 是 X 的分布函数，

则对任意实数a有（    ） 

   （A）
0

( ) 1 ( )
a

F a f x dx− = −  ；       （B）
0

1
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2
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F a f x dx− = −  ； 

   （C） ( ) ( )F a F a− = ；               （D） ( ) 2 ( ) 1F a F a− = − . 

    3．设 YX , 的方差存在，且不等于 0，则 DYDXYXD +=+ )( 是 YX , （    ） 

   （A）不相关的充分条件，但不是必要条件；  （B）独立的必要条件，但不是充分条件； 

   （C）不相关的必要条件，但不是充分条件； （D）独立的充分必要条件. 

    4．设总体 1 2~ (0,1), , , , nX N X X X 为 X 的样本，则下列统计量的分布中不正确
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的是（    ）. 
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    5．设随机变量 X 的概率密度为 ( )f x ，即 ~ ( )X f x ，期望 与方差
2 都存在，样

本 1 ( 1)nX X n  取自 ,X X 是样本均值，则有（    ）. 

   （A） ~ ( )X f x ；                 （B）
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三、（10 分）两箱同种类的零件，第1箱装50件，其中10件一等品，第2 箱装30件，其

中12件一等品，今通过抛掷一枚均匀的分布来决定从哪一箱中取零件，现若取出的

第1件是一等品，并把它放回，问从同一箱中抽取的第 2 件也是一等品的概率. 
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四、（10 分）设 ( , )X Y 有概率密度
4 0 1, 0 1
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    求Z X Y= + 的概率密度 ( )Zf z . 
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五、（10 分）国际市场上每年对我国某种商品的需求量 X 为连续型的随机变量，其概率

密度为 ( )f x ，且当 0x  时， ( ) 0f x = ，当 0x  时， ( ) 0f x  。已知每售出一吨

该商品，可净获利a美元 ( 0)a  ，每积压一吨净损失b 美元 ( 0)b  ，试证明为获得

最大的期望利润，每年准备的货源 S 应满足 

( ) .
a

P X S
a b

 =
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六、（14 分）设总体 X 的概率密度为
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， 1, , nX X  

是来自总体 X 的简单随机样本. 

   （1）求
2 的极大似然估计量；    （2）

2

 是否是
2 的无偏估计量？为什么？. 
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七、（6 分）某单位招聘155人，按考试成绩录用，共有526人报告，假设报名者的成绩
2~ ( , )X N   ，已知90分以上有12人，60 分以下有84人，若从高分到低分依次录取，

某人成绩为78分，问此人是否在被录取之列？ 


